

凝心聚力团结奋斗 共同创造美好生活

——全区各族干部群众热议习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的重要讲话

习近平总书记5日下午参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,在我区各族干部群众中引发热烈反响。大家结合自身的工作畅谈心得和感想,纷纷表示,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,深入贯彻落实总书记重要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不断铸牢中华民族共同体意识,像石榴籽一样紧紧抱在一起,凝心聚力、团结奋斗,在新时代新征程上为共同建设伟大祖国、共同创造美好生活奉献智慧和力量。

阿拉善盟阿左旗政协党组成员田青山说:“内蒙古的今天是各族群众共同奋斗的结果,内蒙古的明天仍然需要各族群众团结奋斗。习近平总书记的话让我备受鼓舞、倍感振奋。作为基层政协干部,在今后的工作中,要充分发挥好职能作用,引导各族群众不断巩固中华民族共同体思想基础,手挽手、肩并肩信心满怀地奋进新征程、建功新时代,为推动当地经济社会高质量发展作出应有的贡献。”

呼和浩特市托克托县统战部副部长、民族事务委员会主任张国军说:“总书记的重要讲话令人振奋、令人鼓舞,我们一定要认真学习、深刻领会讲话精神,提高对做好民族工作重要性的认识。今后,我们将继续开展好民族团结进步创建工作,充分发挥‘示范带’的引领作用,以‘八进’为载体,打造各个领域的示范点,推动全县民族团结进步创建工作扎实开展,为首府争创全国民族团结进步示范市助力。”

巴彦淖尔市各族干部群众分别通过报纸、网络、电视、手机等媒体学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话,结合自身工作畅谈感想。该市蒙古族幼儿园党总支书记、园长嘎鲁说:“习近平总书记强调,民族团结是我国各族人民的生命线,中华民族共同体意识是民族团结之本。巴彦淖尔市蒙古族幼儿园作为自治区级示范性幼儿园,全园教职工将全力做好铸牢中华民族共同体意识的教育引导,让孩子们从小牢固树立民族团结一家亲的理念,努力创造多民族同学

习、团结进步的良好环境,落实好立德树人根本任务。”

包头市昆都仑区委常委、统战部部长张国强说:“作为统战工作者,要深入学习、全面理解贯彻党的民族理论和民族政策,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,做深做细做实民族团结进步教育各项工作,深入推进民族团结进步创建工作,在社区、学校等领域打造更多有形、有感、有效的‘红石榴+’品牌阵地,促进各民族交往交流交融,依法保障各族群众合法权益,有效防范风险隐患,切实筑牢祖国北疆安全稳定屏障。”

包头市第三十五中学校长刘君玉说:“我们将铸牢中华民族共同体意识贯穿办学治校、教书育人全过程各方面,以课堂教学、文化建设、实践活动等为抓手,形成全员全程全覆盖的教育体系,全力推进铸牢中华民族共同体意识教育进教材、进课堂、进头脑,培养有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。”

“作为牧民的儿子,在党的培育下成长为一名基层干部,二十多年的工作经历使我深刻地体会到民族团结的重要。”通辽市开鲁县义和塔拉镇党委副书记满都拉表示,在今后的工作中,他将带领各族群众深入推进民族团结进步创建工作,把各项工作抓实抓细,让各族群众更加紧密地团结在一起,共同谱写新时代民族团结进步事业新篇章。

“铸牢中华民族共同体意识,既要做看得见、摸得着的工作,也要做大量‘润物细无声’的事情。”习近平总书记的这句话让全国民族团结进步模范个人、兴安盟扎赉特旗胡尔勒镇党委书记云峰感受颇深。她表示,在今后的工作中,将继续引导各族人民牢固树立“休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共”的中华民族共同体理念,把民族团结进步工作更加做实、做细、做深入、做具体,使民族团结工作更加有形有感、有名有实。

“只要始终不渝走中国特色社会主义道路,我们就一定能够不断实现人民对美好生活的向往,不断推进全体人民共同富裕。”总书记的这话说出了全国人民共

同的心声。扎赉特旗阿拉达尔吐苏木阿拉达尔吐嘎查驻村第一书记代青格勒说,这几年,阿拉达尔吐嘎查通过发展特色养殖业、庭院经济等,脱贫攻坚成果进一步巩固,脱贫群众获得感和幸福感持续提升,在乡村振兴的奋斗路上,嘎查将紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,深化民族团结进步教育,不断巩固中华民族共同体思想基础,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。

乌兰察布市公安局民警张建利说:“习近平总书记的讲话语重心长、催人奋进,作为一名人民警察,我将时刻牢记总书记的嘱托,自觉把铸牢中华民族共同体意识落实到公安工作中,在工作中践行初心使命,切实把学习总书记重要讲话精神转化为砥砺奋进的动力,凝心聚力、不懈奋斗,以更加昂扬的斗志和更加饱满的热情奋进新征程,建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”

赤峰市委办综合三科科长于永利说,作为一名青年,要自觉肩负起铸牢中华民族共同体意识的使命责任,只要是有利于铸牢中华民族共同体意识的工作就要多做,并且要做深做细做实;只要是不利于铸牢中华民族共同体意识的事情坚决不做,为全面推进中华民族共有精神家园建设、推动各民族共同走向社会主义现代化贡献自身力量!

乌海市民族事务委员会党组成员、副主任巴图说:“习近平总书记指出,‘内蒙古是边疆民族地区,在维护民族团结和边疆安宁上担负着重大责任。’这是总书记对我们的殷殷嘱托,也让我认识到所肩负的责任重大。在今后的工作中,我们要紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,全面理解和贯彻党的民族理论和民族政策,做实做细各项工作,为铸牢中华民族共同体意识夯实思想文化基础,用实际行动为推进中华民族共有精神家园建设、促进各民族交往交流交融贡献力量,全力助推民族工作再上新台阶。”

乌海市委讲师团副团长蒋桂芝说:“只有国家繁荣富强,人民

才能幸福安康,生在华夏,我无比骄傲。作为理论宣讲工作者,我们要深入学习宣传贯彻习近平总书记的重要讲话精神,扎实开展形式新颖、分众化、互动式的宣讲活动,教育引导各族干部群众不断铸牢中华民族共同体意识,从新时代党和人民奋进历程中汲取继续前进的力量,团结奋斗、真抓实干,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”

“习近平总书记强调,‘要巩固拓展党史学习教育成果,建立常态化长效化制度机制,教育引导广大党员、干部把学党史、用党史作为终身必修课,不断坚定历史自信、增强政治自觉,弘扬伟大建党精神,更加信心满怀地奋进新征程、建功新时代。’”呼伦贝尔市海拉尔第二中学党员教师苗强表示,教师是学生的引路人,他将立足自身工作岗位,按照习近平总书记的要求,紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,用好呼伦贝尔的红色资源,讲好红色故事,巩固拓展党史学习教育成果,切实担负起为党育人、为国育才的使命。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗乌兰木伦镇花亥图村党支部书记高瑞说:“作为一名村党支部书记,我将完整准确地领会和贯彻落实好总书记讲话精神,强化基层党组织战斗堡垒作用,常态化开展好‘我为群众办实事’实践活动,将党史学习教育成果转化为推动乡村振兴、村集体经济发展、疫情防控等重点工作的实际成效,引导广大党员群众弘扬伟大建党精神,传承红色基因,赓续红色血脉,让广大村民切实享受到党史学习教育的成果。”

“维护好民族团结,铸牢中华民族共同体意识是我们每个人共同的责任,只有各民族兄弟姐妹团结一心,像石榴子一样紧紧地抱在一起,我们的日子才会越来越好,才能实现中华民族伟大复兴。”锡林郭勒盟锡林浩特市宝力根苏木哈尼乌拉嘎查牧民党员阿拉塔布日古德说,他将尽快组织辖区牧户共同学习习近平总书记重要讲话精神,并将其落实到日常工作中,带动更多牧户做大做强畜牧业。

(据《内蒙古日报》)